

Знамя Труда

№ 117 (1408)

СРЕДА

30

СЕНТЯБРЯ

1953 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАДАЧИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов, наших кадров является предметом заботы Коммунистической партии. Партия исходит от того, что задача правильного руководства коммунистическим строительством требует со стороны наших кадров, всех коммунистов овладения теорией, умения руководиться ею при решении вопросов хозяйственного и культурного строительства. Прямой рост идейного уровня членов и кандидатов в члены партии — решающее условие повышения их авангардной роли во всех областях жизни.

В настоящее время во всех партийных организациях идет подготовка к новому учебному году. 1 октября начнутся занятия во всей сети партийно-просветительских организаций. Итоги прошлого учебного года свидетельствуют о том, что партийные организации, выполняя решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, стали более активно заниматься вопросами повышения знаний членов и кандидатов в члены партии в области марксистско-ленинизма. В системе партийного просвещения было широко развернуто изучение истории Коммунистической партии и Советского Союза, проведена большая работа по изучению материалов XIX съезда ЦК. Все это, несомненно, способствовало повышению идейного уровня коммунистов, обудило у них еще больший интерес к политической учебе. Но было бы неправильным в этом успокаиваться. Партийная пропаганда все еще резко отстает от задачи партии на современном этапе коммунистического строительства в области идеологического воспитания кадров, членов кандидатов КПСС. В устной и печатной пропаганде не преодолены еще худшие духу марксистско-ленинизма зачетный, догматический подход к изучению теории, дилетантство. Нередко теоретические положения трактуются в отрыве от конкретной исторической обстановки, без глубокого разъяснения преобразующей роли в развитии общественной Коммунистической партии, вооруженной марксистско-ленинской теорией, в отрыве от основных хозяйственных и политических задач партии.

Только неумением разбираться в существе марксизма можно объяснить тот факт, что в пропагандистской работе такой вопрос, как система товарнообмена, ошибочно трактуется в качестве прак-

тической задачи партийных и советских организаций сегодняшнего дня, в то же время недооценивается огромное значение советской торговли и товарооборота в условиях социализма. У нас еще встречаются такие работники, которые не прочь поговорить о сочетании политической и хозяйственной работы, о том, что политика неотделима от хозяйства, а на практике отрывають политическую деятельность от повседневной работы по хозяйственному строительству, не умеют, а порою и не желают связать теорию с практикой коммунистического строительства. Многие пропагандисты слабо освещают задачи партийных организаций в области дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, организационно-хозяйственного укрепления и роста общественного хозяйства колхозов.

Подобный подход к изучению теории противоречит марксизму-ленинизму как творческой науке. Необходимо искоренять из практики пропагандистской работы зачетный, догматический подход к изучению теории, добиваться прочного усвоения коммунистами не отдельных формулировок и цитат, а существа марксизма-ленинизма в тесной связи с основными политическими задачами партии.

В практике пропагандистской работы допускались упрощенчество и вульгаризация марксизма-ленинизма в вопросе о роли народных масс, партии и личности в истории; было забыто указание ЦК партии, данное в решении в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» (ноябрь 1938 г.), о том, что историю партии необходимо излагать не вокруг отдельных лиц и их биографий, а на базе разветвления основных идей марксизма-ленинизма, на основе исторических фактов. Партийная пропаганда нередко бивалась на культи личности. В практике пропагандистской работы проявлялось беззаботное отношение к изучению таких важнейших партийных документов, как решения съездов партии, конференций и пленумов ЦК, в которых выражена выработанная за долгие годы внутренняя и внешняя политика партии. Задача партийной пропаганды заключается в том, чтобы искоренить из практики нашей пропагандистской работы отступление от марксизма-ленинизма в вопросе о роли личности в истории, показы-

вая решающую роль народа — творца истории и роль Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского народа в борьбе за коммунизм.

В печатной и устной пропаганде имели место субъективистские, волюнтаристские взгляды на характер экономических законов социализма, которые вели по существу к отрицанию объективных закономерностей общественного развития. С другой стороны, в нашей печатной и устной пропаганде не получал должного освещения вопрос о руководящей и преобразующей роли партии, о социалистическом государстве как главном орудии в руках трудящихся СССР для победы коммунизма, об источниках силы нашего государства и необходимости дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи СССР.

Серьезные недостатки имеются в пропаганде ленинско-сталинской национальной политики, ее политических, культурных и экономических результатов, не уделяется достаточного внимания воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, братского сотрудничества всех народов нашей страны в борьбе за построение коммунизма и неуклонное укрепление многонационального Советского государства. Не ведется должной борьбы против проявлений чуждых ленинизму националистических пережитков.

Необходимо вести решительную борьбу со всякого рода извращениями и вульгаризацией отдельных положений марксизма-ленинизма, с проявлениями буржуазной идеологии, и особенно буржуазного национализма, неуклонно повышать революционную бдительность партийных кадров, всех членов партии, всех трудящихся нашей страны. Партийная пропаганда должна воспитывать коммунистов и всех трудящихся в духе уверенности в непобедимости дела коммунизма, беспредельной преданности Коммунистической партии и социалистической Родине, в духе дружбы народов и пролетарского интернационализма. На конкретных примерах надо ярче пропагандировать преимущества советского социалистического строя и необходимость всемерного укрепления Советского государства.

Вполне понятно, что все это предъявляет повышенные требования к партийным органи-

Если все местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы, специалисты и организаторы сельского хозяйства, коммунисты, комсомольцы, все колхозники и работники МТС и совхозов решительно и настойчиво возьмутся за дело дальнейшего подъема животноводства и не пожалеют для этого сил и средств, то в ближайшие 2—3 года наша страна получит обилие мяса, молока, масла, яиц и других продуктов животноводства для населения и важнейших видов сырья для легкой и пищевой промышленности.

зациям в деле руководства марксистско-ленинским образованием, обязывает партийные органы систематически и со знанием дела вытискивать в существо, в идейное содержание партийной пропаганды. Главная задача партийных организаций в области партийной пропаганды заключается в том, чтобы значительно повысить качество партийного просвещения с тем, чтобы еще более усилить живой интерес коммунистов к политическим знаниям, к изучению основ марксистско-ленинской теории.

Крупным недостатком в пропагандистской работе является недооценка партийными органами учебы руководящих кадров, в результате чего некоторая часть партийных, советских и хозяйственных работников систематически не повышает своих знаний в области марксизма-ленинизма, слабо изучает экономику народного хозяйства. Вместо глубокого изучения решений съездов, конференций и пленумов ЦК партии, произведений классиков марксизма-ленинизма они нередко ограничиваются чтением комментариев и хозяйственных работников систематически не повышает своих знаний в области марксизма-ленинизма, слабо изучает экономику народного хозяйства. Вместо глубокого изучения решений съездов, конференций и пленумов ЦК партии, произведений классиков марксизма-ленинизма они нередко ограничиваются чтением комментариев и хозяйственных работников систематически не повышает своих знаний в области марксизма-ленинизма, слабо изучает экономику народного хозяйства.

Для того, чтобы ликвидировать этот недостаток в учебе руководящих кадров, необходимо при изучении истории партии по первоисточникам в кружках, семинарах, вечерних университетах марксизма-ленинизма, вечерних партийных школах организовать изучение соответствующих произведений классиков марксизма-ленинизма и решений съездов партии, конференций и пленумов ЦК, в которых выражена выработанная за долгие годы внутренняя и внешняя политика нашей партии.

Существенный недостаток в организации партийного просвещения состоит в том, что во многих партийных организациях нарушается принцип добровольности, не учитывается то обстоятельство, что значительная часть коммунистов, успешно закончив в последние годы начальные школы и кружки политического просвещения, не нуждается теперь в обязательном регламентировании их учебы. Между тем в партийных организациях имеются многочисленные случаи зачисления в начальные кружки коммунистов, изучавших ранее основы марксизма-ленинизма в сети партийного просвещения, в вузах, техникумах и других учебных заведениях. В погоне за огульным охватом всех коммунистов

сетью партийного просвещения партийные организации нередко включают в школы и кружки членов партии преклонного возраста, не считаясь с тем, что многие из них не могут по состоянию здоровья систематически посещать занятия и выполнять домашние задания.

От партийных организаций требуется ликвидировать практику обязательного зачисления коммунистов в школы и кружки. Участие коммунистов в кружках и семинарах, учеба в вечерних партийных школах и вечерних университетах марксизма-ленинизма должны быть делом добровольным. Для коммунистов, не обладающих минимумом политических знаний, следует считать необходимым обучение в политех-

нику. Дальнейшее повышение качества и организованности всей пропагандистской работы настоятельно требует широко развернуть лекционную пропаганду с тем, чтобы она отвечала запросам коммунистов, окончивших в последние годы школы и кружки партийного просвещения и изъявивших желание повышать свои теоретические знания путем индивидуального чтения политической литературы либо путем занятий в семинарах. Для этого необходимо создать при горкомах и райкомах партии лектории, организовав в них систематическое чтение лекций по истории и теории КПСС, экономике промышленности и сельского хозяйства, международному положению. Партийные организации должны сосредоточить внимание на всемерном повышении качества лекций, связывая их содержание с основными задачами партии в области внутренней и внешней политики.

Наряду с широким развертыванием лекционной пропаганды большое внимание должно быть уделено проверенным на практике семинарским формам политического учебы. Семинары являются удачной формой учебы актива, сочетающей в себе систематическую самостоятельную работу слушателей с глубоким контролем и творческим обсуждением изучаемого материала. При ЦК комартий союзных республик, крайкомах, обкомах, горкомах и райкомах партии необходимо организовать на добровольных началах семинары партийного, советского, профсоюзного, комсомольского и хозяйственного актива по изучению истории

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАДАЧИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

КПСС, диалектического и исторического материализма, политекономии, экономики промышленных предприятий и сельского хозяйства.

С нового учебного года устанавливается трехгодичный срок обучения в вечерних партийных школах и университетах марксизма-ленинизма. Это дает возможность коммунистам, занимающимся в этих звеньях политической учебы, глубоко и без нужной спешки изучать марксистско-ленинскую литературу, решения партии.

Повышение качества партийного просвещения в значительной мере зависит от состава пропагандистских кадров. В пропагандистской работе принимают участие сотни тысяч людей, стремящихся отдать свои знания и опыт делу марксистско-ленинского воспитания коммунистов. Однако многие партийные комитеты не осуществляют повседневного руководства работой по подбору теоретически грамотных пропагандистов, не организуют систематической помощи пропагандистским кадрам в повышении качества занятий.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы и дальше улучшать состав пропагандистов политшкол и кружков, привлекая для проведения занятий в них членов партии, имеющих глубокие знания в области марксизма-ленинизма. Вместе с тем необходимо обеспечить все-

стороннюю помощь пропагандистам, поставить как следует работу пропагандистских семинаров, выделив для руководителей этим делом квалифицированных людей из числа партийных и советских работников, окончивших партийно-политические учебные заведения, преподавателей основ марксизма-ленинизма вузов, лекторов и других пропагандистских работников, обладающих необходимой теоретической подготовкой. Для пропагандистов необходимо регулярно проводить лекции и доклады партийных и советских работников, специалистов в области промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства.

Важная роль в улучшении всей пропагандистской работы принадлежит нашей печати. Недопустимо, что в наших газетах и журналах все еще мало публикуется хороших пропагандистских статей. Многие партийные комитеты слабо руководят своими печатными органами, не используют их как базу для улучшения всей пропагандистской работы.

В наступающем учебном году перед партийными организациями в области партийной пропаганды стоят большие и ответственные задачи. Повышение идейно-теоретического уровня, качества пропагандистской работы требует со стороны партийных органов повседневного руководства этим кровным для нашей партии делом. Необходимо регулярно

обсуждать на заседаниях и пленумах партийных комитетов, на собраниях партийного актива и в первичных организациях вопросы политической учебы коммунистов, создавая общественное мнение партийного коллектива против тех, кто не работает над повышением своей сознательности, не обогащает себя политическими знаниями.

Партийные организации должны принять все меры к тому, чтобы создаваемые на добровольных началах школы, кружки и семинары партийного просвещения работали бесперебойно, чтобы все коммунисты, изъявившие желание заниматься в них, регулярно посещали занятия и выполняли учебную программу. С коммунистами, индивидуально изучающими теорию, необходимо систематически проводить собеседования либо семинарские занятия, выделив для этого консультантов. Недопустимо самотек и бесконтрольность в деле политического образования коммунистов.

Партийная пропаганда — живое, творческое дело, требующее от партийных организаций инициативы, настойчивости и инициативности. Долг и обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки в партийном просвещении и поднять всю пропагандистскую работу на уровень великих задач коммунистического строительства.

(Передовая статья «ПРАВДА»
от 27 сентября 1953 г.)

ПО ПРИЗЫВУ ПАРТИИ

Изучив постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», я твердо решил вернуться на работу в деревню. В прошлом я работал 12 лет агрономом, но в силу личных обстоятельств вынужден был уйти из колхоза.

Работа в деревне является

сейчас очень важной и почетной. На колхозных полях и фермах решается сейчас главная задача, поставленная партией и правительством — в ближайшие два-три года в результате мощного подъема сельскохозяйственного производства добиться полного достатка продуктов сельского хозяйства.

В ответ на призыв партии считаю своим долгом находиться в рядах непосредственных участников выполнения этих задач.

Прошу направить меня агрономом в колхоз.

Д. Галин,

старший экономист ЖКО треста «Ленинградсланец».

Занятия начнем организованно

В прошлом учебном году коммунисты и беспартийный актив треста «Ленинградгазстрой» с большим вниманием изучали марксистско-ленинскую теорию. Успешно закончили учебную программу все кружки, в которых слушатели изучали материалы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Инженерно-технические работники треста, руководители участков, отделов и большинство мастеров занимались в семинарских группах. Эта форма политической учебы дала положительные результаты и помогла нашим руководящим кадрам улучшить свою производственную деятельность.

Значительно улучшили свою работу и многие пропагандисты. Систематически посещая семинары при райкоме партии, они глубоко и вдумчиво готовились к занятиям. Члены партбюро и партийный актив,

бывая на занятиях, помогали пропагандистам советами, указывали на их отдельные недостатки, вносили предложения как методически правильнее строить беседы со слушателями. Благодаря такой помощи пропагандисты тт. Ляк, Юдевич, Егоров, Жиглев добились того, что слушатели их кружков активно участвовали в собеседованиях и умело выявляли изучаемый материал с задачами, решаемыми трестом, участком, бригадой.

Вместе с тем в организации и проведении занятий в системе партийного просвещения были и серьезные недостатки. Эти недостатки партбюро треста всесторонне проанализировало и сразу же после партийного собрания, обсудившего итоги минувшего учебного года, развернуло подготовку к новому учебному году.

Особое внимание мы уделили подбору пропагандистов.

Раньше были случаи, когда отдельные пропагандисты плохо готовились к занятиям и проводили их на низком идейном уровне. Сейчас мы позаботились, чтобы такие случаи не повторялись. Перед утверждением пропагандистов на партийном бюро мы с каждым беседовали, интересовались уровнем их политической подготовки. В дальнейшем в делах оказания практической помощи пропагандистам партбюро решило организовать на семинарских занятиях активное и творческое обсуждение пропагандистами теоретических вопросов, проводить с ними обмен опытом. Большое внимание мы будем обращать также и на подготовку пропагандистов к занятиям, посещение ими семинаров.

В помощь пропагандистам небольшую работу провела и проводит библиотека райкома КПСС в поселке Рудничный. Она уже подобрала к первым занятиям в системе партийно-



На копке и вывозке сахарной свеклы в колхозах Винницкой области работает много различных машин.

На снимке: механизированная копка и погрузка сахарной свеклы на полях колхоза имени XIII-летия Октября Гайсинского района. Фото Е. Копыта.

Прессклише ТА

Письма в редакцию

Осваиваем новые виды продукции

Коллектив артели «Сланцевский мебельщик» считает главной своей задачей в дальнейшей работе — дать трудящимся района больше добротной и красивой мебели.

В нынешнем году для населения наша артель в массовом количестве начнет выпускать платяные шкафы и

комнатные буфеты. Сейчас нас строится новое здание сборочного цеха. В нем по окончании строительства будет установлено новое оборудование.

Н. Андреев

председатель правления артели «Сланцевский мебельщик».

В ожидании зачетов

Многие рабочие газосланцевого завода имеют собственные мотоциклы. В августе этого года мы закончили курсы мотоциклистов, организованные при Сланцевском райкоме ДОСААФ. Нам обещали, что скоро примут зачеты и выдадут удостоверения на

право управления мотоциклом.

Прошло уже полтора месяца мы так и не можем ждать того заветного дня, когда мы получим удостоверения.

В. Киселев, А. Степан
А. Гидринович и другие
рабочие печного цеха

От обещаний не стало теплей

В нашем доме № 7 по улице Спортивной строительное управление № 4 уже несколько лет ведет непрерывный капитальный ремонт. Я много раз обращалась в ЖКО треста «Ленинградсланец» и к начальнику управления т. Рождайкину с просьбой заменить оконные рамы, но вместо конкретных дел каждый раз слышала одни лишь обещания.

Наконец, пришел столяр и измерил оконные проемы... Шли недели, а новые рамы так и не вставляли. Я снова

спросила об этом про т. Матюшева, и вновь попадали обещания. После неократных просьб в мою квартиру пришел маляр и покосил оконные рамы... Так этот ремонт и закончился.

Неужели руководители ЖКО и строительного управления № 4 тт. Меденко и Рождайкин, произведя окраску рам моей квартире, думают, что дохранили их от разрушения еще на несколько лет?

Р. Федорова

Улица Спортивная, дом № 7, кв. № 11.

го просвещения необходимые наглядные пособия, справочный материал, обновляет папки с вырезками из газет, организует выставку рекомендованной литературы.

Комплектование сети партийного просвещения у нас в основном закончено. К этому важному делу был привлечен широкий партийный актив. Члены партбюро обстоятельно побеседовали со всеми коммунистами и беспартийным активом, выяснили, кто и где из них желает заниматься.

Всего у нас в этом учебном году будет работать 13 кружков. Семь кружков по изучению истории КПСС первого года, пять кружков второго года обучения и один кружок повышенного типа, которым будет руководить т. Ляк. К учебе в различных кружках в этом году привлечено более ста беспартийных товарищей из инженерно-технического состава треста.

В заочном отделении вечер-

него университета марксизма-ленинизма на первом курсе сейчас занимаются 6 коммунистов и 5 беспартийных заводских руководителей на втором курсе — 4 коммуниста. В партийной школе, в свое организованной у нас в этом году, будут заниматься 25 коммунистов. 7 коммунистов посещают школу рабочей молодежи и 5 занимаются школе малограмотных.

Серьезное внимание уделяет парторганизация и политскому образованию комсомола и молодежи.

Партбюро треста «Ленинградгазстрой» в новом учебном году усилит воспитательную работу, будет еще глубже и шире проводить кружки политической учебы, оказывая им конкретную, ответственную помощь.

С. Бучкин,

секретарь партийной организации треста «Ленинградгазстрой».

На заботу партии и правительства ответим трудовыми делами

Путь к изобилию

Постановление сентябрьско-Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» трезво колхозниками най артели с огромным воодушевлением. Все, что говорится в этом историческом документе, полностью относится и нашему колхозу. Есть у нас серьезные недостатки, но имеются и достижения.

В своей статье я хочу рассказать о неисчерпаемых возможностях, тающихся в нашей цели, и о том, какие выгоды получило общественное хозяйство в результате льгот, предоставленных великой партией и родным Советским правительством колхозному крестьянству.

В нашем колхозе важное место занимают продуктивное животноводство, овощеводство и производство картофеля. На долю этих отраслей приходится 80—90 процентов всех ежегодных доходов.

За последний период мы добились значительных успехов в пути развития земледелия и животноводства. Особенно заметны успехи в деле повышения продуктивности скота, увеличения доходов от продуктов животноводства. В этом году они составили не менее 200 тысяч рублей, т. е. полтора раза больше, чем в прошлом году.

Кроме того, в результате повышения закупочных цен на сельскохозяйственные продукты по обязательным государственным поставкам колхоз получает дополнительно 4.867 рублей.

И все же, несмотря на ряд достижений, следует отметить, что оплата по трудовым у нас еще недостаточно высокая. До теперь уже имеется все для того, чтобы сделать новый шаг по пути повышения материального благосостояния колхозников. Реальной основой для этого являются мероприятия, намеченные партией и правительством по дальнейше-

му укреплению колхозного строя.

Еще не успели мы пережить радость, принесенную историческим постановлением Пленума ЦК КПСС, как газеты и радио возвестили о новом решении партии и правительства «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих».

Это решение еще выше поднимет материальный уровень колхозников. Наша неотложная задача состоит теперь в том, чтобы ответить на отеческую заботу партии и государства самоотверженным трудом.

Повышение урожайности овощей у нас тормозится отсутствием механизированного орошения. В будущем году обязательно постараемся организовать поливное хозяйство. Это мероприятие позволит удвоить производство овощей.

Весьма важное значение в повышении колхозных доходов имеет посев капусты, огурцов, лука и помидоров, которые дают значительно больше дохода, чем другие овощи. Поэтому в будущем мы обратим главное внимание на возделывание именно этих культур.

Немалую выгоду нам дают и посевы раннего картофеля, высаженного большей частью квадратно-гнездовым способом. Но этого мало. Партия и правительство нацеливают нас на новые задачи, исходя из которых мы увеличим площадь посевов картофеля в полтора раза.

До сего времени неблагоприятно обстоит дело с развитием садоводства. А ведь колхозный сад является большим источником повышения доходности. Нынче и этот резерв стараемся использовать в полной мере.

С. Сергеев,
председатель колхоза имени Ленина.

Сады зацветут

Осень для колхозника—это итог работы. Потрудился год, а результат свой только осенью узнаешь. Не зря говорят: «Цыплят по осени считают». Вот и мы сейчас подсчитываем свои доходы и с общественного, и с личного хозяйства. А подсчитывать есть чего.

Если в прошлые годы, отдельные колхозники полученное зерно по трудовым и другую продукцию измеряли центнерами, то нынче—уже тоннами. Ибо предварительная надбавка зерновых, предназначенных к распределению по трудовым, составляет наполовину больше. Это стало возможным благодаря подъему урожайности, а также в результате повышения закупочных цен на сельскохозяйственные продукты по обязательным поставкам государству. Только за этот год по перерасчетам за продукты животноводства и полеводства, сданные государству, нашему колхозу причитается получить денег не менее 9.305 рублей.

Немалый доход мы получаем и от личного хозяйства. Например, на своем приусадебном участке, как и многие колхозники, я вырастил сад. Это увлекательное и доходное дело. В саду имеются улья. От этих двух отраслей моя семья ежегодно получает необходимое количество фруктов и меда, что является дополнительным продуктом потребления.

Закон о сельскохозяйственном налоге предоставляет еще большую заинтересованность и в разведении садов на приусадебных участках.

В. Шувалов,
колхозник сельхозартели имени 17-го Партизезда.

Проходчики

Молодой проходчик Алексей Скоробогатов старательно погружает в вагонетку последние куски известняка, оставшегося в забое. Немного подождь бригадир Виктор Горшков со своим напарником Александром Ивановым трудятся над закреплением только что пройденного штрека. Умелыми руками бывалые крепильщики быстро обрабатываются бревна, предназначенные для крепления выработок. Топор кажется маленьким, почти игрушечным, в больших сильных руках бригадира. С виду Виктор, действительно, выглядит богатырем: высокий, широкоплечий. Шахтерский шлем придает его выразительному лицу еще больше мужества. Спорится работа в горняцких руках.

— А ну-ка, Алексей, помоги нам,—лицо бригадира хмурится.—Вершняк сываратый, места не сдвинуть.

Оставив лопату, Алексей спешит на помощь. Втроем проходчики проверно устанавливают крепление. Вагон, нагруженный доверху известняком, откатывают. Проходит несколько минут затишья. И снова проходчик за работой. Сверху устанавливается на закрепительную раму бурльного аппарата. Несколько точных движений, и холодная сталь механизма словно оживает.

— Держись! — широко улыбаясь, бригадир обращается к молодому проходчику.

Пулеметной дробью рассыпается по забое звук мотора. Машина работает безотказно. На путях стоит вагонетка. В

ней короткие доски. Стоя на вагонетке, Александр Иванов аккуратно просовывает их между кровлей и креплением. Это производится так называемая затяжка кровли. Если будет отвалиться осколок породы, то непременно задержится на этих досках. Александр торопится. За это время, пока товарищи бурят забой, ему хочется закончить свою работу. Слаженно, без перебора трудятся горняки. План работы на смену продумывается заранее. Особенно бригадир заботится о порошнике крепящего материала, чтобы всегда был запас, были в забое шпалы и рельсы.

Норма выдачи сланца выполняется из месяца в месяц. Много лет работает под землей почетный шахтер Виктор Горшков. И каждый проработанный им месяц характерен высокими производственными показателями. Это потому, что горняк творчески решает производственные задачи, трудится с любовью, воодушевлением. Опытом своей работы почетный шахтер щедро делится с горняками своего участка.

Выпускники горнопромышленной школы Алексей Скоробогатов, Александр Иванов стали подлинными мастерами своего дела. Беря пример со своего старшего товарища, юноши множат трудовые успехи. За август бригада продела 64,2 погонных метра панельно-откаточного штрека при плане 50 погонных метров.

В. Палуши.

По следам неопубликованного письма

В редакцию поступило письмо от рабочих газосланцевого завода, в котором они рассказывают о несвоевременной выдаче молока.

Заместитель директора газосланцевого завода т. Звонарев сообщил в редакцию, что факты, указанные в письме, подтвердились. С 1 октября на заводе открывается цент-

ральный раздаточный пункт, где рабочие каждого цеха будут получать в отдельной стеклянной посуде пастеризованное молоко.



Украинская ССР. На уборке льна-долгунца в колхозах Волынской области работает много льноуборочных машин.

На снимке: механизированная уборка льна-долгунца в колхозе имени Сталина Голубовского района.

Фото Г. Сажнева.

Прескляше ТАСС

Календарь основных сельскохозяйственных работ на октябрь

В октябре много работы у овощеводческих бригад — до 15 числа необходимо закончить уборку поздней капусты, сельдерея, лука перья. В это же время следует произвести отбор и закладку на хранение семенников-капусты, заготовку корней шавеля и луковца батуна для зимней выгонки.

С 1 по 15 октября производится уборка остатков растений в парниках и теплицах, очистка котлованов от земли и перегноя.

С 16 по 31 октября парниковое хозяйство следует привести в образцовое состояние для работы в 1954 году—все парниковые трупы очистить от сорняков, отремонтировать парниковые срублы, рассортировать парниковые рамы по степени необходимого ремонта и

сложить под навес. Нельзя забывать о заготовке дернинки для выращивания рассады. Произвести перештыковку почвы в рассадниках с внесением фосфоритной муки или известки и перегноя, продолжать рытье новых котлованов.

Полеводческие бригады в первые числа октября обязаны обмолотить весь урожай с семенных участков, обработать семенники трав и полностью засыпать хорошо просушенное и очищенное семенное зерно в семенные и страховые фонды. Для лучшей вентиляции семенного зерна в закрытых помещениях рекомендуется втыкать сухие деревянные колья в толщу зерна на расстоянии 0,3—0,4 метра один от другого.

Ежедневное наблюдение за состоянием хранения семенного

зерна, картофеля обязательно; хорошо завести в каждом колхозе дневник записей результатов наблюдений за семенными.

До 10 октября каждый колхоз, МТС и совхоз обязан выполнить государственный план подъема ябл и черных паров. На кислые почвы под вспашку или сразу после вспашки ябл следует внести известковые удобрения (сланцевую золу, гашу и другие) или по 4—6 тонн фосфоритной муки на гектар. Под ценные продовольственные культуры (яровую пшеницу, картофель, овощи) полезно внести под ябл по 2—3 центнера суперфосфата на гектар и по 1 центнеру калийных удобрений.

Большое внимание в этом году необходимо уделить уходу за озимыми посевами с осени — в обязательном порядке провести подкормку суперфосфатом из расчета 1,5—2 цент-

нера на гектар и калийными удобрениями из расчета до 1 центнера на гектар. Это нужно сделать в первую очередь на всех площадях, где перед посевом озимых удобрений не вносились; не допускать потрав озимых скотом, регулярно производить осмотр посевов и спуск с них застаивающихся вод.

До 5 октября заготовить всю солому озимых и яровых культур, а также опривить все скирды соломы, сложенные ранее.

С 1 по 15 октября во всех районах области проводится «Неделя сада». За это время необходимо выполнить установленный план посадки садов и ягодников в колхозах и совхозах, а также широко вернуть посадки плодовых и ягодных насаждений на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих.

Агроном С. Житков.

ЗАЯВЛЕНИЕ Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Во всех странах по инициативе Всемирного Совета Мира развертывается международная кампания за урегулирование спорных международных вопросов в целях ослабления международного напряжения. Пленум Советского Комитета защиты мира призвал советских людей принять активное участие в этой кампании.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов горячо одобряет и поддерживает эти решения Всемирного Совета Мира и пленума Советского Комитета защиты мира, способствующие укреплению мира и отвечающие жизненным интересам всех народов.

Наша великая социалистическая Родина последовательно и стойко проводит политику сохранения и упрочения мира, развивает сотрудничество и деловые связи со всеми странами, укрепляет узы братской дружбы и солидарности со всеми миролюбивыми народами. Советский Союз твердо уверен в том, что в настоящее время нет такого спорного или нерешенного вопроса, который бы не мог быть разрешен мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных государств.

Перемирие в Корее, являющееся крупной победой корейского и китайского народов, всего лагеря мира и демократии, показывает возможность мирного разрешения всех других нерешенных международных проблем путем заключения между государствами соответствующих соглашений, способствующих ослаблению международного напряжения.

Однако враждебные миру силы пытаются и будут еще пытаться путем всевозможных провокаций воспрепятствовать ослаблению международного

напряжения. Поджигатели войны пытаются обмануть международное общественное мнение, заявляя якобы о желании вести переговоры между представителями держав, в то же время выдвигая в той или иной форме предварительные условия и оговорки, рассчитанные на то, чтобы сделать переговоры или невозможными, или безрезультатными.

Такие маневры врагов мира требуют от народов повышения бдительности, готовности дать решительный отпор всем действиям, направленным на развязывание войны, на срыв соглашений об урегулировании спорных международных вопросов.

Все трудящиеся нашей страны горячо поддерживают миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, направленную на ослабление международного напряжения и решение спорных международных проблем путем достижения соответствующих соглашений. Советские трудящиеся полностью одобряют предложения Советского правительства по германскому вопросу, которые открывают путь к разрешению германской проблемы в национальных интересах германского народа и в интересах безопасности других народов.

Прочную основу для мирного урегулирования спорных международных вопросов создают также предложения Советского правительства по разрешению корейского вопроса, по сокращению вооружений и запрещению атомного и других видов оружия массового уничтожения людей, о принятии мер к пресечению ведущейся в некоторых странах пропаганды, направленной на разжигание вражды и ненависти между народами и на

подготовку новой мировой войны.

Советский народ горячо поддерживает требование Всемирного Совета Мира и всех прогрессивных сил мира о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН и в других международных организациях, а также требование об участии Китайской Народной Республики в рассмотрении великими державами вопроса о смягчении напряжения в международных отношениях.

Советский народ, занятый мирным созидательным трудом во имя счастливой, обеспеченной и радостной жизни, во имя осуществления великой цели построения коммунизма, кровно заинтересован в разрешении всех спорных международных вопросов, в сохранении и укреплении мира.

ВЦСПС призывает всех членов профессиональных союзов, всех трудящихся Советского Союза поддержать проводимую по инициативе Всемирного Совета Мира международную кампанию за урегулирование спорных международных вопросов.

ВЦСПС уверен в том, что трудящиеся нашей Родины еще шире развернут социалистическое соревнование и своими трудовыми успехами еще больше укрепят Советское социалистическое государство — оплот мира и безопасности народов.

ВЦСПС призывает всех трудящихся Советского Союза еще теснее слотиться в борьбе за дело мира, неустанно повышать свою бдительность против прожектов агрессивных сил, укреплять и расширять интернациональные братские связи с трудящимися всех стран.

Всесоюзный Центральный Совет
Профессиональных Союзов

В Германской Демократической Республике



Станкостроительные предприятия Германской Демократической Республики выпускают различные типы металлорежущих станков. Фрезерные станки изготовляет завод в городе Карл-Маркс-штадт. На снимке: в одном из цехов завода. Фото Центральбильд.

БЕРЛИН. (ТАСС). 7 октября исполняется 4 года со дня образования Германской Демократической Республики.

Успехи Германской Демократической Республики в политическом, экономическом и культурном строительстве, достигнутые ею за истекшие четыре года, основываются на глубоких демократических преобразованиях.

Об успешном развитии народного хозяйства республики свидетельствует тот факт, что в настоящее время среднемесячный уровень промышленного производства в ГДР превысил среднемесячный уровень довоенного 1936 года на 64,4 проц.

Уже в этом году в результате осуществления различных мероприятий нового курса покупательная способность населения увеличится на два миллиарда марок. Во втором полугодии этого года население республики получит товаров и продуктов питания на 5 миллиардов марок больше, чем в первом полугодии. В ГДР было проведено неоднократное снижение цен в государствен-

ной торговле и была отменена карточная система на целый ряд продуктов и товаров массового потребления. В будущем году будут ликвидированы остатки карточной системы.

Большие достижения имеются в сельском хозяйстве ГДР. В настоящее время урож сельскохозяйственных культур с гектара и поголовье скота уже превысили уровень довоенного 1936 года. Правительство оказывает большую помощь трудящимся крестьянам, предоставляя им кредиты, удобрения и семена. В ходе осуществления нового курса правительство снизило общий объем обязательных государственных поставок, в результате чего крестьяне получают в 1953 году прямую выгоду в размере одного миллиарда марок.

В ГДР создана обширная сеть МТС, оснащенных современной сельскохозяйственной техникой.

В настоящее время в ГДР имеются 4.800 сельскохозяйственных производственных кооперативов.

Успехи великого китайского народа

(К четвертой годовщине со дня образования
Китайской Народной Республики)

1 октября китайский народ, а вместе с ним и все миролюбивое человечество отмечают четвертую годовщину со дня образования Китайской Народной Республики. За эти четыре года китайский народ под руководством Коммунистической партии добился больших успехов во всех отраслях хозяйственного и культурно-строительного.

Китай был в промышленном отношении одной из наиболее отсталых стран мира. Ныне он начал создавать свою промышленность, которая оснащается с помощью Советского Союза самой передовой техникой. Китайские заводы выпускают теперь станки и тракторы, электроприборы и оборудование для шахт, рельсы и химические товары, разнообразные предметы потребления и домашнего обихода. А ведь все-

го четыре года назад все это возилось из-за границы на самых невыгодных условиях для Китая. Иностранцы сбывали в Китай товары по дорогим ценам, а вывозили из Китая руды, металлы, сырье для легкой промышленности по самым низким ценам. Китай всегда находился в неоплатном долгу у капиталистических стран — Америки, Англии, Японии, Франции.

Ныне экономика народного Китая, избавившегося от гнета иностранных империалистов, развивается таким темпами, которых не знала многовековая история страны.

В 1952 году общая стоимость промышленной и сельскохозяйственной продукции Китая была на 65 процентов больше, чем в 1949 году. В основных отраслях промыш-

ленности значительно превзойден наивысший довоенный уровень развития. Так, по сравнению с довоенным уровнем в 1952 году чугуна было выплавлено больше на 5 процентов, стали — на 70 проц., выработано электроэнергии больше на 14 процентов, цемента — на 53, хлопчатобумажных тканей — на 65, бумаги — на 112 процентов. По первому пятилетнему плану, выполнение которого началось в этом году, намечено и дальше развивать индустриализацию страны, увеличивать выпуск машин и товаров широкого потребления.

Вместе с ростом промышленности и сельского хозяйства развивается и культура китайского народа. С каждым годом увеличивается количество учащихся в школах и высших учебных заведениях. Подготовку своих специалистов для всех отраслей хозяйства Коммунистическая партия и народное правительство Китая рассматривают как задачу первостепенной важности.

Победы китайского народа в экономическом и культурном строительстве представляют собой крупный вклад в дело мира, демократии и социализма, они значительно усиливают международный лагерь мира. Все эти победы тесно связаны с братской помощью советского народа великому Китаю.

Дружба между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой сложилась как результат исторических связей народов наших стран. Она закреплена в Договоре о дружбе, союзе и взаимной помощи, который направлен против повторения агрессии со стороны Японии или любого другого агрессора, который попытается вместе с Японией развязать войну против Советского Союза и Китайской Народной Республики.

Китайский народ в течение почти трех лет оказывал огромную помощь и поддержку Братскому корейскому народу в его героической борьбе против американской агрессии.

Под ударами корейской Народной армии и китайских народных добровольцев в результате всемирного движения за прекращение войны в Корее американские империалисты были вынуждены пойти на заключение соглашения перемирия. Корейский и китайский народы бдительно следят за происками врагов.

С возросшей и окрепшей силой вступает Китайская Народная Республика в пятый год своего существования. Опираясь на дружбу с Советским Союзом и странами народной демократии, чувствуя поддержку со стороны всех миролюбивых народов, китайский народ уверенно смотрит в будущее. На свете нет такой силы, которая могла бы помешать великой созидательной работе китайского народа, могучего поборника мира и дружбы между народами.

М. Домогаичев.

Зам. редактора
Н. СИМЧЕНКОВ